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Stimate domnule Secretar General, !   

Cu privire la adresa dumneavoastră mai sus menţionată, prin care solicita~t punctuTde 
vedere al Consiliului Concurentei cu privire la Propunerea legislativă pentru modjfrcarea 
şi completarea Legii nr. 350/2005 privind regimul finanţărilor nerambursabile din 
fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general (b515/21.10.2025), 
denumită, in continuare, Propunerea legislativă, vă comunicăm următoarele: 

Potrivit Expunerii de motive, această Propunere legislativă reprezintă cadrul juridic 
fundamental pentru sprijinirea sectorului nonprofit in România, contribuind la dezvoltarea 
unei societăţi civile active şi la implementarea numeroaselor proiecte de interes public. 

În forma sa actual , Legea nr. 350/2005 reglementează acordarea finanţărilor 

nerambursabile din fonduri publice pentru activităţi desfăşurate de persoane fizice sau 
juridice fără scop patrimonial, menite să sprijine realizarea unor objective de interes public 
general, regional sau local. 

Potrivit art. 9 din lege, „orice persoană frzică sau persoană juridică fără scop patrimonial 
care desfă~oară activităli nonprofit menite să sprjjine realizarea unor objective de interes 
public general, regional sau local are dreptul de a participa, in condiliile prezentei legi, 
la procedura pentru atribuirea contractului de finanlare nerambursabilă ". 

Deşi beneficiarii eligibili sunt entităţi far ă scop patrimonial, caracterul nonprofit al unei 
organizaţii nu exclude posibilitatea ca aceasta să desfăşoare activităţi economice, 
respectiv activităţi constând in oferirea de bunuri şi servicii pe o pia . Astfel, o activitate 
nonprofit poate avea caracter economic, dacă presupune furnizarea de bunuri sau servicii 
contra cost, chiar şi la un pre ţ egal cu costurile de producţie sau de prestare. Prin urmare, 
nu toate activităţile desfăşurate de entităţile far ă scop patrimonial sunt activităţi non- 
economice. 

Aşadar, in contextul intenţiei de modificare a legii prin introducerea finanţărilor 

nerambursabile cu caracter multianual, a acordului cadru de finanţare multianuală şi a 
proiectelor multianuale, considerăm ca introducerea caracterului multianual al finanţării 

nu determină in sine existenţa unui ajutor de stat, intrucât durata sprijinului nu modifică 

natura activitătii finantate. 

Totuşi, in situaţia in care beneficiarii, deşi organizaţii fără scop patrimonial, desfăşoară 

activităţi economice (respectiv oferă bunuri sau servicii pe o pia ), finanţarea respectivă 

poate constitui ajutor de stat dacă sunt indeplinite cumulativ condiţiile prevăzute la art. 

Piata Presei Libere nr. 1 J Sector 1 j Bucureşti Cod Poştal: 013701 I Tel.: (021) 31811981 (021) 31811991 Fax: (021) 3184908 
E-mail: office@consiliulconcurentei.ro ( Web: www.competition.ro www.consiliulconcurentei.ro 



107 aim . (1) din TFUE, respectiv utilizarea de resurse publice, existenţa unui avantaj 
economic în favoarea unei întreprinderi 1, caracter selectiv şi afectarea comerţului şi a 
concurentei. 

Pentru evitarea oricăror neclarităţi şi asigurarea conformităţii cu legislaţia europeană, 

recomandăm introducerea în lege a unei prevederi prin care: 

„Finan~ările nerambursabile acordate in temeiul prezentei legi se realizează Cu 
respectarea legislafiei Uniunii Europene ,vi nalionale in materia ajutorului de stat, după 

caz. Autoritătile finanţatoare au obligalia de a analiza caracterul economic sau non-
economic al activităţilor propuse, in vederea stab ilirii aplicabilităţii regulilor privind 
ajutorul de stat."  

Asigurându-vă de intreaga noastră colaborare, vă stăm la dispoziţie pentru once alte 
detalii sau informaţii suplimentare. 

Cu deosebită consideraţie, 

Bogdan M. CHIRITOIU 

Presedinte 

Bogdan-Marius Chiritoiu 
2025.11.1811:51:26 +0200' 

' Conform jurisprudenţei europene, întreprinderea este once entitate, indiferent de statutul juridic şi de 
modul de finanlare, inclusiv entitălile nonprofit, care desfăşoară o activitate economic . 

2 


